
 

Α Ν Ο Ι Χ Τ Η  Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Η  

ΠΡΟΣ: Τους Βουλευτές της Περιφέρειας  

ΟΥΤΕ ΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΩΝ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΩΝ 

Μονιμοποίηση του καθεστώτος των υποχρεωτικών δημοσιεύσεων  

στον περιφερειακό τύπο, ΤΩΡΑ! 

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι βουλευτές 

Εσείς καλύτερα από κάθε άλλον έχετε σαφή επίγνωση της σημασίας,  του ρόλου και  της αποστολής του 

περιφερειακού τύπου της χώρας και ιδιαίτερα του ιστορικού του βραχίονα, των ημερήσιων εφημερίδων 

της Περιφέρειας.  

Γνωρίζετε  επίσης  ότι  εδώ  και  δεκαετίες,  οι  περιφερειακές  εφημερίδες  καταχωρούν  τις  υποχρεωτικές 

δημοσιεύσεις  που  αφορούν  τις  δημόσιες  συμβάσεις  δηλαδή  τις  προκηρύξεις  των  διαγωνισμών,  τις 

διακηρύξεις των δημοπρασιών κλπ. 

Αυτό  το  καθεστώς  σήμερα  κινδυνεύει  με  πλήρη  κατάργηση  καθώς  στο  τέλος  της  χρονιάς  εκπνέει  μια 

ακόμη  από  τις  πολλές  παρατάσεις  που  δίνονται  συνεχώς  από  το  2016  (!),  συντηρώντας  ένα  άσκοπο 

καθεστώς συνεχούς μεταβατικότητας και ιδιότυπης πολιτικής ομηρείας του περιφερειακού τύπου! 

Η κυβέρνηση παρά τα επίμονα αιτήματά μας δεν αποκαλύπτει μέχρι σήμερα τις προθέσεις της. Αντίθετα 

από αρμόδια κυβερνητικά στελέχη εκπέμπονται αντιφατικά και ανησυχητικά μηνύματα. 

Αυτό  μας  αναγκάζει  για  μια  ακόμη  φορά  να  κινητοποιηθούμε  ζητώντας  το  αυτονόητο:  οι  κρατικές 

δημοσιεύσεις  στον  περιφερειακό  τύπο  όχι  μόνο  δεν  πρέπει  να  καταργηθούν,  όχι  μόνο  δεν  πρέπει  να 

πάρουν νέα παράταση αλλά έφτασε επιτέλους η ώρα να ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ως πράξη πρώτα και κύρια 

που υπηρετεί τις αρχές της διαφάνειας των συναλλαγών, της νομιμότητας και της χρηστής διοίκησης των 

φορέων του δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

Πρέπει  επιτέλους  όλοι  να  καταλάβουν  ότι     οι  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύσεις  δεν  είναι  δώρο  ή 

επιχορήγηση  προς  τον  Περιφερειακό  Τύπο,  αλλά  ζήτημα  διαφάνειας  και  ουσιαστικής  ενημέρωσης  των 

πολιτών για σημαντικές αποφάσεις και δραστηριότητες των φορέων του δημοσίου τις οποίες ο νομοθέτης 

κρίνει ότι πρέπει να πληροφορούνται. Πολύ περισσότερο όταν πρόκειται για πράξεις και αποφάσεις της 

διοίκησης που αφορούν έργα, προμήθειες και υπηρεσίες του δημοσίου, δηλαδή διαχείριση και κατανομή 

του δημοσίου χρήματος. 

Φυσικά υπάρχουν και άλλοι λόγοι που επιβάλλουν την μονιμοποίηση των δημοσιεύσεων αυτών. 

Το  δημοσιονομικό  και  επιχειρηματικό  κόστος  που  συνιστά  αυτή  η  κατηγορία  των  δημοσιεύσεων  είναι 

μικρό σε σχέση με το εξυπηρετούμενο αγαθό της διαφάνειας, αλλά και της ασφάλειας των συναλλαγών. 

Αν  πρόκειται  να  εξαφανίσουμε  βασικές  αρχές  της  διαφάνειας  και  της  νομιμότητας  για  να 

εξοικονομήσουμε κάποια ελάχιστα ευρώ τότε κάνουμε σημαντικό λάθος που σίγουρα. λόγω αδιαφανών 



 

πρακτικών  που  θα  επικρατήσουν  θα  προκαλέσει  πολλαπλάσιο  δημοσιονομικό  κόστος  από  το  όποιο 

όφελος. 

Σοβαρό  επιχείρημα  υπέρ  της  διατήρησης  των  υποχρεωτικών  δημοσιεύσεων  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελεί  και  το  ευρωπαϊκό  υπόδειγμα.  Σχεδόν  σε  όλες  τις  χώρες  της  Ευρώπης  οι  δημοσιεύσεις  αυτές 

ιδίως όσον αφορούν έργα, προμήθειες, υπηρεσίες και γενικώς διάθεση δημοσίου χρήματος, γίνονται στον 

έντυπο  τύπο  χωρίς  να  τεθεί  ζήτημα  υποκατάστασής  τους  από  άλλες  μορφές  ηλεκτρονικής  κ.λπ. 

δημοσίευσης 

Τέλος,  πρέπει  να  ληφθεί  υπόψη  ότι  οι  υποχρεωτικές  κρατικές  δημοσιεύσεις  στον  περιφερειακό  τύπο 

αποτελούν  σήμερα  έναν  βασικό  οικονομικό  πόρο  για  όλες  τις  επιχειρήσεις  τύπου  της  ελληνικής 

περιφέρειας, για τις περισσότερες μάλιστα, τις πιο μικρές, αποτελούν το κύριο έσοδό τους. Δεν υπάρχει 

επομένως  αμφιβολία  ότι  τυχόν  κατάργησή  τους  θα  σημάνει  και  το  οριστικό  τέλος  των  περισσότερων 

επιχειρήσεων τύπου της ελληνικής περιφέρειας και την απώλεια εκατοντάδων θέσεων εργασίας 

Αξιότιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι βουλευτές 

Απευθυνόμαστε σε σας με  την πεποίθηση ότι αντιλαμβάνεστε  την  κρίσιμη σημασία  του  ζητήματος που 

θέτουμε υπόψη σας και δεν θα θελήσετε να συνδέσετε το όνομά σας με ένα τέτοιο καίριο χτύπημα στον 

κλάδο που μετά βεβαιότητος θα επιφέρει τυχόν κατάργηση των κρατικών δημοσιεύσεων. 

Πρέπει  να  είναι  σαφές  ότι  για  όλους  εμάς,    οποιαδήποτε  άλλη  ρύθμιση  πέραν  της  άμεσης 

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ του καθεστώτος των υποχρεωτικών κρατικών δημοσιεύσεων, θα αποτελέσει casus belli 

και ως τέτοια θα αντιμετωπιστεί από τον κλάδο! 

Σας θεωρούμε εξ ορισμού συμμάχους και συμμαχητές μας στον αγώνα αυτόν και θεωρούμε τη βοήθειά 

σας και τη συμβολή σας, κρίσιμης σημασίας για την έκβασή του. 
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